Loi de Hess 3 Exemple
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Résolution de prob. — loi de Hess (p. 220)

» Etapes a suivre pour calculer la chaleur d'une réaction a l'aide de la loi de
Hess

1. Ecrire I'équation globale balancée.

2. Choisir les équations intermédiaires pertinentes.

3. Réorganiser les équations en les inversant ou en les multipliant.

4. Additionner les équations ainsi que les chaleurs qui leur sont associées.
5. Convertir la valeur obtenue selon les exigences du probleme a résoudre.

» http://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/c1026.aspx

Exemple p.200
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Un étudiant détermi@:ue I'énegi?d'activation d’une réaction est égale a 240 kJ
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Exemple p.197 #11 — niveau [l M"“\"*\M Ry awore
Ecrivez les équations thermiques des réactions substances
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La chaleur de formation de quelques substances

aux conditions normalisées

suivantes (voir 'ANNEXE 10). . \g_\({‘_\m ) X Substances AH", Substances AH%
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. Monoatomiques:

)

. Métaux (Mg, Al...)

Exemple p.197 #11 — niveau [l

Ecrivez les équations thermiques des réactions de formation des substances
suivantes (voir 'ANNEXE 10).

a) NFsg

3
2 Nag + 5 Fag = NP3 AH = —12474

b) HCNg

Hz(g +Cy + 2 Nz - HCN(g) AH = +135k
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, Exemple p.197 #11 — niveau
. Métaux (Mg, Al...) PP -

Ecrivez les équations thermiques des réactions de formation des substances
suivantes (voir 'ANNEXE 10).

a) NFa(g)
7Ny + 5 Fl(g) = NFy AH = —1247 K
b) HCNg
Hz + Ce + % Ny = HCN(,) AH = +135k]
c) Trioxyde de dialuminium.
2Al + 3 Oy = AbOsg AH = — 1676 k]
d) Sulfate de magnesium.
Mg) + S5 + 2 Og) = MgSO4, AH = —1285 k)
» o htep://wwwalloprof.qc.ca/bv/pages/c1 026.aspx

Exemple p.226

Soit les équations suivantes:

&M Hag + 3 Oxg AH = —24210 JaRe MO Ky,

R —» Sis) + O AMVAMN, AH = +297 kJ ]
e
Ru3  Hod 25a 20my > F0RI>\_—SH~19909 bk Lomanan
hey Hag + Sig + 2 Oz = HpSOL)  ,  AH = —814 1K

Sélectionnez les équations pertlnentes puis calculez la chaleur de la réaction suivante:

R,\ HQSO‘@"’. 2 Oz
R B = B " 3K 509(%\ M= 2T
o 36 1R 05 M phe % s
K ALK — Mo e -2

— » L j
h, 090y ~7 D)4 + WO 7_03 @ NP5k /&Hls)q




